
INTERROGAZIONE

Alla cortese attenzione
Chiara Calati, Sindaco
Laura Cattaneo, Assessore
p.c. Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale
presso Palazzo Comunale, Magenta 

Oggetto: Parco pubblico di via NOVARA 

In data 20/06/2019 la scrivente presentava un’interrogazione (Prot. nr. 28998) avente come ogget-

to il degrado del Parco Pubblico di via Novara; ad oggi, oltre ad essere ancora in condizioni di

grave abbandono, così come evidenziato nella citata interrogazione, è anche chiuso e non fruibile

dagli abitanti della zona.

 

In merito alla installazione di nuovi giochi che la precedente interrogazione aveva in qualche

modo cercato di sollecitare, l’Assessore interpellata aveva così risposto: “l’amministrazione co-

munale ha, tra i suoi obiettivi, la riqualificazione delle aree verdi per cui anche il parco di via No-

vara sarà valutato nel quadro della stesura del progetto complessivo di riqualificazione e abbelli-

mento che dovrà individuare delle priorità di intervento compatibilmente con le disponibilità fi-

nanziarie dell’Ente”.

Tenuto conto della progettualità che è attualmente in corso riguardante i parchi cittadini e delle

previsioni fatte anche grazie e soprattutto ai fondi straordinari che Regione Lombardia ha messo a

disposizione del Comune di Magenta, si chiede di sapere:

a)  i tempi entro i quali anche il parco di via Novara potrà essere oggetto di un serio e adeguato in-

tervento di riqualificazione e di abbellimento che preveda anche l’installazione di giochi per bam-

bini;

b) i criteri che guidano l’Amministrazione Comunale nella “individuazione delle priorità di inter-

vento” per quanto concerne i parchi cittadini.



Si coglie inoltre l’occasione per segnalare che il parco in questione potrebbe essere, se opportuna-

mente attrezzato e valorizzato, uno spazio importante di aggregazione e di svago per le persone

anziane e per le famiglie con bambini della zona che è, ad oggi, purtroppo sprovvista di altri spazi.

Silvia Minardi - capogruppo Progetto Magenta 

Magenta, 20 agosto 2020.


